

Саянские ВЕДОМОСТИ

10 сентября 2009 г. №36 (647)

Еженедельная Саяногорская городская газета

Ореол Победы

Праздник со слезами на глазах



В исторический день 3 сентября на площади Дворца культуры «Визит» на митинг собрались фронтовики, участники военных действий против Японии, горожане и школьники, чтобы почтить память погибших и отдать дань уважения оставшимся в живых. В почетном карауле у вечного огня выстроились кадеты Саяногорской школы №3 имени Героя России Сергея Медведева.

После победы над фашистской Германией советские войска продолжали бои на востоке против милитаристской Японии, которая второго сентября 1945 года вынуждена была капитулировать из-за поражения своих войск в Маньчжурии.

Многие из старшего поколения хорошо помнят то время, а молодежь знает из исторических источников о предвоенных военно-политических событиях на Дальнем Востоке: военный конфликт в Маньчжурии, вторжение японской армии в Китай и Монголию, события на КВЖД, бои у озера Хасан, сражение на реке Халхингол. Защищая свои восточные границы, выполняя союзнические обязательства, восьмого августа 1945 года Советский Союз объявил войну Японии. На следующий день прибывшие с запада советские войска начали военные действия на Дальневосточном фронте.

Собравшиеся на митинг минутой молчания, торжественными речами почтили память погибших и ушедших из жизни в мирное время участников тех трагических, незабываемых событий. С приветственным словом к ним обратился Глава муниципального образования город Саяногорск Леонид Быков:

- Проходят десятилетия, но подвиг советского народа в истории человечества неocenим, - отметил он. - Советская армия молниеносным ударом разгромила квантунскую армию, еще раз показав мощь своего оружия, героизм и самоотверженность советских людей. Мы всегда будем помнить наших дедов и отцов, сражавшихся на полях войны за Победу, свободу и независимость. Одна из важнейших дат воинской славы нашей страны принесла долгожданный мир для народов Земли.

- Мы воевали за то, чтобы воцарился мир, и никто не отберет у нас пройденного пути. Как ни старались бы сегодня фальсификаторы истории, величие подвига участников войны в разгроме фашизма не померкнет в веках, - сказал председатель городского совета ветеранов Великой Отечественной войны Михаил Мартынов. - У Победы 1945 года слишком дорогая

цена - более 27 миллионов советских людей. Мы помним героев сражений, склоняем голову перед павшими в них...

Сегодня в нашем городе проживает 183 ветерана Великой Отечественной, из которых 36 принимали участие в сражении с Японией. Большинство из них по возрасту не успело на западный фронт, но им на всю жизнь хватило и этой краткосрочной, но не менее значимой войны.

Заместитель председателя городского совета ветеранов Иван Феоктистович Костин воевал на острове Итурум. В 1943 году семнадцатилетним юношей он был призван в учебный полк, где сначала помощником командира взвода, а затем старшиной роты готовил кадры для фронта. В июне 1945 года учебный полк направили во Владивосток и через пролив Лаперуза на Курильские острова.

- Страх не было, наверное, по молодости лет, - вспоминает Иван Костин. - Жаль, что не пришлось принять участия в боях с германскими войсками, хотя я трижды писал рапорт об отправке на фронт.

Красочной кинолентой проходят перед глазами ветерана войны Петра Андреевича Бызова длинные, мокрые дороги Маньчжурии.

- От казарм наша пехота двинулась к разлившемуся от дождей Амуру, - вспоминает он. - Кругом на дороге - палатки, полевые кухни, войска. Группировка советских войск насчитывала около 20 тысяч человек. Обмундирование на нас все старое, новое - за плечами в вещмешках. Лопатами прокладывали дорогу. На Амуре стояли американские лодки, принимавшие нас в полной боевой готовности. Японцы, уходя, бросали свои города. Много наших погибло и пропало без вести...

Схожие судьбы и не всегда героические воспоминания у участников войны Василия Ивановича Архипкина, Прасковьи Сергеевны Галушка, Алексея Семеновича Грудина, Василия Яковлевича Долгополова, Поликарпа Ивановича Москвина, Сергея Егоровича Туренко, Алексея Борисовича Шульцева и других.

Нет уже с нами Ивана Емельяновича Чупина, Григория Яковлевича Крячко, Георгия Федоровича Полежаева, Дмитрия Георгиевича Черепанова, Михаила Васильевича Корелина... Только в августе 2009-го в Саяногорске умерли восемь ветеранов войны.

Уходят из жизни участники и свидетели трагических событий самой страшной на Земле войны... Вечная им память!

Лариса МАЗУНИНА

Шестьдесят четвертую годовщину победы над Японией и окончания Второй мировой войны саяногорцы отметили возложением венков и цветов к мемориалу защитникам Отечества

Товары сертифицированы

Новая осенняя коллекция

г. Саяногорск, мкр. Интернациональный, 1.
Торговый Центр «НОВЫЙ»
тел. 6-45-65

Золотой Мир
ВСЕМ покупателям -
СКИДКА
Обмен, скупка золота -
800 руб.
ВАШ ломбард
Ссуды под залог.
А. 4-41 (рядом со Сбербанком)
Тел. 6-14-83

ООО «Юридическое агентство
Ваш Советник»
ПРОДАЕТ
1,2,3-КОМНАТНЫЕ
КВАРТИРЫ в жилом
доме. г.Саяногорск,
Заводской м-он, д.45.
Обращаться по адресу: Заводской м-он,
д.50, офис 77Н (6 подъезд, 1 этаж).
Тел. 2-42-12,
8-950-302-5528

Займы под АВТО
Недвижимость
Тел. 62-111

Св-во 0458706 от МИ МНС РФ №2 по РХ

**Важно****На СШ ГЭС должен сохраняться контроль государства**

Министерство энергетики РФ считает, что требование Главы Хакасии Виктора Зиминова об обязательном участии представителя республики в принятии решений, касающихся Саяно-Шушенской ГЭС, целесообразно. СШ ГЭС может быть в качестве отдельного юридического лица, но только в составе компании «РусГидро».



Председатель Правительства Хакасии Виктор Зимин заявил о необходимости изменения юридического статуса Саяно-Шушенской ГЭС и вхождения представителя Хакасии в совет директоров.

Минэнерго рассматривает возможность регистрации дирекции по восстановлению СШ ГЭС в виде отдельного юридического лица на территории Хакасии и вхождения представителя ее правительства в состав совета директоров компании. Вопрос - на каких условиях он может быть включен в состав совета директоров, пока в процессе обсуждения, - сообщила советник министра энергетики, пресс-секретарь министерства Ирина Есипова. «Саяно-Шушенская ГЭС является важным стратегическим объектом, и контроль над ним государства должен сохраняться».

Новинка**Фольга на грани фантастики**

Меньше месяца понадобилось саяногорским фольгопрокатчикам из САЯНАЛА, чтобы выполнить заказ на изготовление новой продукции - сверхтонкой фольги толщиной всего 5 микрон.

Начали работу сразу с производства опытно-промышленной партии, - сообщила Татьяна Свобода, главный технолог САЯНАЛА. - Сомнений в том, что справимся, не было. У всех - технологов и вальцовщиков - был не только профессиональный, но и спортивный интерес. Работа велась по уже отработанной технологии проката фольги толщиной 7 микрон, и существенно перенастраивать оборудование под этот заказ не пришлось. Прокат заготовку до фольги толщиной 10 микрон, мы соединили два рулона этой толщины и еще раз прокатали их. В итоге получился сдвоенный рулон требуемой толщины 5 микрон. Для сравнения: человеческий волос толще в 10 раз.

Первая партия сверхтонкой фольги для конденсаторов уйдет непосредственному заказчику. САЯНАЛ готов выполнять подобные заказы, так как такая продукция имеет высокую добавленную стоимость и позволяет существенно расширить возможности предложения для потребительского рынка.

Сейчас пятимикронная фольга уже нарезана на рулончики требуемых размеров и готова к отправке заказчику. А саяногорские фольгопрокатчики ждут новых заказов промышленных объемов.

Юбилей**Музей - именинник**

Мини-выставка, открытая 1 сентября в городском краеведческом музее, напоминает саяногорцам о десятилетнем пути, пройденном этим учреждением культуры.

Юридический статус музея был утвержден в 1999 году. А двери перед горожанами он распахнул 6 ноября 2000 года. Поэтому настоящее празднование события пройдет через год.

Выставка носит информационный характер. В витринах можно увидеть подлинные документы - свидетельства развития музея.

Выборы-2009**Подготовительный этап завершается**

Подготовительный этап по выборам депутатов в городской Совет Саяногорска близок к завершению.

Восьмого сентября на заседании избирательной комиссии муниципального образования г. Саяногорск состоялась регистрация последних кандидатов. Помимо этого, сформированы три участковые комиссии и назначены их председатели.

На сегодняшний день на три свободных мандата претендуют 14 человек. Четыре кандидата - самовыдвиженцы. Три ведущих партии: «Единая Россия», «КПРФ» и «Справедливая Россия» на каждый округ мобилизовали по одному представителю.

ЛДПР представлена одним кандидатом. Самым популярным среди претендентов оказался округ с «несчастливым» номером 13. Половина выдвиженцев претендуют представлять интересы жителей именно этого округа.

Агитация в СМИ стартует 12 сентября. По предварительным данным городского избиркома, жеребьевка по бесплатному размещению печатных материалов и эфирного времени намечена на 10 сентября.

Первая осенняя сессия 2009 года состоится 23 сентября.

Благотворительность**Помощь от РУСАЛа**

Компания согласовала с главой администрации г. Саяногорска конкретную помощь, которую она окажет населенным пунктам, пострадавшим от аварии на СШ ГЭС.

РУСАЛ поставит в образовательные учреждения 341 компьютер с установленным программным обеспечением и проведет обучение учителей в школе поселка Черемушки.

Первую неделю сентября на базе профилактория «Металлург» для детей из семей, пострадавших от аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, работал реабилитационный лагерь. Для детей сотрудников СШ ГЭС, являющихся студентами высших и средних специальных заведений, организованы экскурсии на предприятия РУСАЛа с целью

проведения ориентационных программ. В дальнейшем им будет предоставлена возможность пройти на заводах компании преддипломную практику с последующим трудоустройством.

Компания профинансирует проект «Мониторинг биоразнообразия акватории реки Енисей в зоне влияния Саяно-Шушенской ГЭС», который осуществляется на территории Республики Хакасия и юге Красноярского края. Цель проекта - минимизация последствий аварии на СШ ГЭС для уникальной природы Хакасии.

Доброе дело

Идея психологической, медицинской помощи, организованного отдыха от навалившихся на этих ребяташек непосильных для детского организма и сознания проблем и переживаний принадлежит сотрудникам Центра социальных программ компании РУСАЛ.

Их программа «Школа социального успеха» была полностью ориентирована на моральную поддержку детей, социальную адаптацию и позитивный настрой на день сегодняшний. Здесь никто не приставал к ним с расспросами о том, что творится в их маленьких душах, в которых все еще прячутся боль, страх, тревога. Просто взрослые люди как могли отвлекали детей от мыслей о том, что совсем недавно свалилось на их семьи.

Организацию детского отдыха и реабилитации взяла на себя директор Центра социальных программ Ирина Жуйкова. Программу «русаловцев» активно поддержали администрация города, Управление социальной поддержки населения, городское управление здравоохранения, специалисты которых оказали большую помощь в организации группы детей, сборе необходимых документов и медицинского обследования детей. Кроме того, для работы с детьми в профилакторий прибыли добровольцы из

Мы вместе: ты плюс я

С первого по шестое сентября 20 детей из семей погибших и пострадавших при аварии на ГЭС и детей, лишенных родительского попечения, принимал профилакторий «Металлург»



региональной общественной организации «Эдельвейс», психологи республиканского Центра психологической поддержки «РОСТ», тренеры из Федерации футбола и специалисты восточного танца. Это они все дни пребывания в профилактории детей изо всех сил старались сделать все возможное, чтобы у них вновь появилось желание беззаботно играть, улыбаться, радоваться, ходить на дискотеки и ни в коем случае не замыкаться, не оставаться один на один со своими нелегкими воспоминаниями.

В «волшебной комнате», где с детьми работают психологи,

вся стена завешана детскими рисунками и листочками бумаги с их заветными желаниями. На одном из них неровным почерком написано: «Хочу выбрать профессию добровольца. Буду помогать всем, кто попал в беду. Постараюсь, оказаться рядом, если большим и маленьким стало тяжело или плохо. Собираться приносить этим бедным людям всякую хорошую одежду, кроссовки, разные игрушки и все из еды. А еще буду спасать всех, когда что-нибудь случится. Из-за этого они останутся живыми и здоровыми». Рядом с этим листочком-желанием - детский рисунок, на котором

под свинцовым небом жметя к черному, безлистному, с кривыми изломами ветвей дереву ярко-голубой малюсенький цветочек. Кто-то из ребяташек выплеснул на лист свои личные эмоции, поделился мыслями, нарисовал красками свое настроение.

И все-таки, дети есть дети... Все переживания хотя бы на время остались за стенами гостеприимного здания профилактория. Здесь же все шесть дней детства пылало всеми цветами радуги. И только в официальном списке напротив фамилии числилось: из семьи погибшего, пострадавшего, опекунов...

Двадцать черемушкинских ребяташек вернулись из профилактория шестого сентября. Одни привычно пошагали в школу, другие - в школу-детский сад «Эврика». Общими для них, подростков и малышей, остались воспоминания о целой неделе отдыха, где их окружили таким вниманием и заботой, о чем невозможно забыть. Все, кто организовал для них эти маленькие каникулы, в их понимании, конечно же, добровольцы, которые тоже постарались «оказаться рядом, если большим и маленьким стало тяжело или плохо».

Первенство**Памяти Максима Романюка**

В Саяногорске в первое воскресенье октября пройдет традиционный городской турнир по спортивному ориентированию. В этом году он будет посвящен памяти погибших во время августовской трагедии на СШ ГЭС.

Инициатором соревнований выступили воспитанники ведущего тренера республики по спортивному ориентированию Максима Романюка - работника турбинного цеха, погибшего вместе со своими товарищами 17 августа. Максим и его супруга Любовь на протяжении последних десяти лет являлись организаторами ряда крупных региональных и межрегиональных турниров по спортивному ориентированию.

По мнению друзей Максима, он сумел создать одну из лучших спортивных секций в Хакасии и стал настоящим сподвижником этого вида спорта в регионе.

Заместитель руководителя федерации по спортивному ориентированию Хакасии Евгений Дарбеки считает, что в дальнейшем городской турнир памяти Максима Романюка будет расширен до масштаба межрегиональных соревнований.

Актуально**Работа ведется круглосуточно**

Ремонтно-восстановительные работы на Саяно-Шушенской ГЭС проходят в плановом режиме.

В настоящее время в восстановлении Саяно-Шушенской ГЭС в круглосуточном режиме задействованы 1827 человек, работает 49 единиц техники. Не прекращается расчистка завалов, продолжается ремонт оставшейся кровли машинного зала и монтаж металлических конструкций. Для завершения работ по созданию теплового контура машзала к 15 октября подписан договор с компанией «Стальконструкция» по поставке металлоконструкций для ремонта фасада и крыши.

На Майнском ГЭС в работе задействованы гидроагрегаты №№ 1,2,3 суммарной мощностью 198 МВт. Уровень в верхнем бьефе - 323,6 м, открыты четыре водосбросных затвора.

Авторитетно**Причину установит комиссия**

Общественность продолжает волновать два вопроса, связанных с аварией на ГЭС: что же все-таки случилось и надежна ли плотина? На очередной встрече с журналистами бывший главный инженер СШ ГЭС, ныне эксперт ОАО «РусГидро», член комиссии Ростехнадзора Валентин Стафиевский так прокомментировал ситуацию:

- Первопричина произошедшего пока не выяснена, но установлено, что раскрылся водоподводящий тракт гидроагрегата, и вода под высоким давлением, с большими расходами попала в машинный зал. Это явление чрезвычайное.

Почему раскрылся? От опорного кольца гидроагрегата отсоединилась крышка турбины диаметром более семи метров, и через это отверстие хлынула вода, которая, как предполагается, приподняла сам гидроагрегат. Но описать физическую сущность этого явления пока нельзя. Нужны дополнительные исследования. Было много версий. Какие-то из них не подтверждаются, например, гидроудар. Пока конкретного ответа на вопрос о причине нет, но он будет.

Водосбросная часть плотины сегодня работает в штатном режиме и случиться больше ничего не может. Плотина ведет себя нормально. Отклонений от режимов нет.

Строительство**Соглашение о водосбросе**

ОАО «РусГидро» 1 сентября подписало соглашение с генподрядчиками по ускоренному строительству дополнительного водосброса на Саяно-Шушенской ГЭС, призваного снять нагрузку с основного водосброса станции.

- Мы подписали допсоглашение, чтобы ускорить строительство нового водосброса, аналогов которому нет в мире, - подтвердил исполняющий обязанности председателя правления компании Василий Зубакин. - Новый водосброс должен разгрузить действующий и впоследствии стать основным.

Решение штаба**Восстановление в несколько этапов**

На первом заседании оперативного штаба Минэнерго России по аварийно-восстановительным работам на СШ ГЭС было рассмотрено 15 вопросов по выполнению текущих планов и мероприятий.

Восстановительные работы на станции ведутся в круглосуточном режиме. Определена расстановка сил на участках. Подготовлен график ввода технологических систем станции. Обсуждены процессы восстановления гидроагрегатов и формирования графика работ.

Оперативный штаб принял решения: о разработке программы безопасной эксплуатации Саяно-Шушенской и других ГЭС страны, которая должна быть подготовлена после официального объявления межведомственной комиссией итогов расследования причин аварии; создании рабочих групп по различным направлениям восстановительных работ - автоматизированной системе управления, проектной деятельности, гидросиловым проблемам - с привлечением профильных экспертов и специалистов.

По мнению министра энергетики РФ Сергея Шматко, восстановление Саяно-Шушенской ГЭС будет осуществляться в несколько этапов.

**Новый учебный год****Здравствуй, школа**

Жизнь в поселке Черемушки постепенно входит в обычное русло. Первого сентября в школе-детском саду «Эврика», средней школе №1 прошли торжественные линейки, посвященные началу учебного года, и Дни знаний.



День выдался погожим. Яркое осеннее солнышко согревало тепло празднично, не по-осеннему одетую детвору. Огромные белые банты девчонок, строгие костюмы мальчишек и море цветов... Приветственные речи. Первый школьный звонок, прозвеневший для 90 черемушкинских первоклашек. На первый в жизни урок вели малышей 47 будущих выпускников.

День знаний для старшеклассников начался со стихотворения Татьяны Мельниковой «Памяти погибших в аварии на СШ ГЭС» и минутой молчания.

Присутствующий на уроке исполняющий обязанности председателя правления компании «РусГидро» Василий Зубакин рассказал школьникам о планах по благоустройству поселка, намерениях компании оснастить уникальную кухню гидроэнергетических кадров - Саяно-Шушенский филиал Сибирского федерального университета - новейшей компьютерной техникой и программным обеспечением. Предложил школьникам принять участие в разработке проекта часовни, которая будет возведена на Уйском кладбище в память жертв аварии 17 августа.

Твои люди, Саяногорск**Не покинули пост**

Страх - естественное человеческое чувство самосохранения. Только проявляется оно у каждого по-разному. Одни, забыв обо всем, уносят ноги из зоны опасности, другие, рискуя жизнью, помогают спастись другим или, следуя должностной инструкции, продолжают выполнять служебные обязанности, как это сделали контролеры ведомственной охраны СШ ГЭС.

- Когда на гидроэлектростанции произошла авария, ни один из контролеров не покинул поста, - рассказал о действиях подчиненных, несших дежурство 17 августа, начальник охраны объекта СШФ ФГУП «Ведомственная охрана Минэнерго России» Евгений Пузанский. - В тот злополучный день боевую задачу по охране объекта выполняли контролеры Денис Владимирович Чучумаков, Ольга Владимировна Чистова, Татьяна Николаевна Тетерина, Анастасия Владимировна Потерайло, Иван Николаевич Клотц, помощник начальника караула Сергей Витальевич Романов и мой заместитель Андрей Иванович Янчук.

Сергей Романов помогал оперативному персоналу закрывать затворы. Ольга Чистова, увидев шквал воды, надвигающийся из машинного зала, не дожидаясь команды, открыла центральные двери для более свободного выхода персонала, помогала людям покинуть станцию. И только после команды эвакуироваться самой, покинула пост, перейдя на пропускной пункт. Денис Чучумаков вручную, поскольку электричества не было, открыл шлагбаум и удерживал его, чтобы выпустить с территории ГЭС автотранспорт. Иван Клотц, неся службу на правом берегу, помогал выбраться на берег выплывшему.

- У постового есть такой пункт обязанностей, как «не покидай свой пост, пока не будешь снят или сменен». В тот день пост не покинул ни один из них, все помогали эвакуировать людей, - оценивает работу контролеров Андрей Янчук. - Своими умелыми и решительными действиями они помогали сотрудникам ГЭС, ремонтникам.

Помощь

Правительство Республики Хакасия продолжает оказывать помощь членам семей погибших, пропавших без вести и пострадавшим при аварии на Саяно-Шушенской ГЭС.

Распоряжением Председателя Правительства Республики Хакасия создана рабочая группа при Правительстве республики по оказанию социальной помощи. В результате работы комиссии оперативно удалось выполнить целый комплекс мероприятий. За каждой семьей погибших и пропавших без вести закреплены социальные работники, специалисты администрации муниципального образования город Саяногорск, а также ОАО «РусГидро», которые будут сопровождать их до решения всех возникших проблем. Сформирована база данных социальных паспортов, содержащая сведения о требующих решения проблемах семей погибших, пропавших без вести и пострадавших, при этом экстренные вопросы решаются незамедлительно.

Принято постановление Правительства Республики Хакасия о порядке предоставления единовременной материальной помощи семьям погибших, без вести пропавших и пострадавших граждан за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации. Достигнута договоренность

На уровне республики

с Федеральным фондом обязательного медицинского страхования о выделении дополнительных средств на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования Республики Хакасия в 2009-2010 гг. с учетом выпадающих доходов вследствие аварии на Саяно-Шушенской ГЭС.

Региональным Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Хакасия назначена 41 пенсия по случаю потери кормильца детям погибших и пять пенсий женам погибших, сформирован список пенсионеров - родителей погибших в составе 52 человек для оказания материальной помощи из средств Пенсионного фонда Российской Федерации.

Региональным отделением Фонда социального страхования по Республике Хакасия 105-ти получателям произведены единовременные и 65-ти - ежемесячные страховые выплаты как членам семей погибших на производстве граждан, оформлена опека над четырьмя детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

Решены вопросы: об увеличении объема дневного стационара Саяногорской городской поликлиники поселка Черемушки; о реабилитации и оздоровлении пострадавших, членов семей погибших и пропавших без вести в санаторно-курортных учреждениях Российской Федерации, республи-

канских реабилитационно-оздоровительных учреждениях Черногорска и Саяногорска. А также об оформлении опеки над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей; о переводе на бюджетную форму обучения студентов, обучавшихся платно в государственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования, и предоставлении им общежития.

Федеральным агентством по образованию из федерального бюджета общеобразовательным учреждениям п. Черемушки выделено три миллиона рублей для оснащения кабинетов психологической реабилитации.

Членами Правительства, работниками министерств и ведомств на благотворительный счет перечислена сумма однодневного заработка. Для подготовки детей к школе на каждого ребенка школьного возраста выплачена единовременная материальная помощь в размере 10 тысяч рублей.

Формируются группы учащихся для оздоровления и реабилитации во Всероссийских детских центрах «Орленок» и «Океан», профилактории «Металлург».

В стадии решения с федеральными структурами находится еще ряд вопросов, касающихся социальной, материальной и психологической помощи пострадавшим, их пенсионного обеспечения, решения проблем занятости и медицинского обслуживания.

- Алексея Макарова - электромеханика 6 разряда;
- Дмитрия Микерова - машиниста крана 6 разряда;
- Владимира Сухорукова - мастера;
- Алексея Тюменцева - электромонтера 3 разряда по ремонту электрооборудования;
- Владимира Фирсова - электромонтера 5 разряда по ремонту электрооборудования;
- Александра Чеснокова - слесаря 4 разряда по ремонту гидротурбинного оборудования.
- Я видел, как работали эти люди. Они трудились днем и ночью, несмотря на физическую и психологическую усталость. Считаю, что именно на таких людях держится наша русская земля, - сказал Николай Кутын.

Самоотверженность

Работники, с первого дня участвовавшие в ликвидации последствий аварии в машинном зале на Саяно-Шушенской ГЭС, отмечены грамотами Ростехнадзора. «За самоотверженный труд во время ликвидации аварии» глава Ростехнадзора Николай Кутын наградил:

- Александра Буданова - электромеханика 6 разряда;
- Евгения Золотова - слесаря 3 разряда по ремонту гидротурбинного оборудования;
- Павла Майоршина - старшего мастера;



Вопрос ребром

Утром деньги -
вечером - угольНешуточные долги перед коммунальщиками
тормозят подготовку города к зиме

Готовность коммунальных предприятий города к отопительному сезону - на особом контроле у городских властей. Полноценную подготовку к зиме невозможно осуществить из-за огромных долгов населения, усугубляющих невозможность своевременного проведения планово-предупредительных ремонтов и закупки угля для котельных. С вариантов выхода из сложной ситуации и строгой отчетности частных к решению этой проблемы структур начинается и заканчивается каждое совещание еженедельно городского штаба по подготовке к зиме.

Из-за отсутствия средств до сих пор не удалось провести ремонт главному поставщику тепла - котельной «Теплоресурс». Предприятию катастрофически не хватает денег для закупки угля. О чем говорить, если только «Тепловые сети» задолжали котельной более двухсот миллионов рублей? Естественно, «за так» уголь нигде не раздается, а потребители тепла не спешат рассчитываться за оказанные «Теплоресурсом» услуги.

На заседании штаба, состоявшемся на прошлой неделе, были озвучены Управляющие компании, признанные самым слабым звеном среди плательщиков за коммунальный ресурс. В тройке лидеров-должников

оказались общества с ограниченной ответственностью: «ЖЭО поселка Майна» «Наш дом», «Центр строительных и защитных технологий». Их перечисления в коммунальный «котел» составили 24,8%, 33,2% и 44,3% соответственно. В отличие от этих жилищных компаний, на 100% выполнило свои обязательства перед поставщиками тепла и воды ТСЖ «Строитель». В числе добросовестных плательщиков отмечены: ТСЖ «Центральное», перечислившее 90,2% денежных средств, «Служба заказчика», рассчитавшаяся в размере 79%.

Управляющим компаниям-должникам штаб установил жесткие сроки погашения задолженности. Кроме того, руководителям каждой из них вменили в обязанность ежедневно отчитываться о сумме сборов денежных средств с населения за коммунальные услуги. Возможно, эти меры подвигнут управляющие компании поспешить с перечислением денег коммунальщикам. А пока... В августе от них поступило всего 14,930 тыс. рублей из 32-х миллионов, которые они обязаны были проплатить согласно графику.

Времени для подготовки к зимнему отопительному сезону остается все меньше. Готовность к зиме теплоснабжающих предприятий города вызывает немалую тревогу и напрямую зависит от своевременной и полной оплаты потребителями за коммунальные услуги.

Валентина ЗНАМЕНЕВА

Ремонт

“Фонарик” починили на “пятерку”

В Майнском детском садике отныне новые полы и капитальная система водоснабжения

Этот единственный в поселке детский садик закрылся на ремонт первого июля. Для выполнения утвержденного графика проведения ремонта и сроков его своевременного завершения не было никаких препятствий. Тендер на исполнение ремонтных работ выиграла солидная, хорошо зарекомендовавшая себя на рынке строительных услуг фирмы. Деньги на это большое и нужное дело выделили из городского бюджета по программе «Капитальный ремонт».

Заменой прогнившего, скрипевшего каждой половицей дощатого пола в служебном коридоре детского учреждения, занялась фирма «Век». На проведение этих работ дошкольное учреждение получило 57 тысяч рублей. Абаканской фирме «Хакасстрой» предстояло выполнить основательную реконструкцию систем горячего и холодного водоснабжения, что обошлось городскому бюджету в 277 тысяч рублей. Старые, отслужившие свой век трубы заменены на полипропиленовые, а систему водоснабжения специалисты фирмы высвободили из-под толщ бетона.

Проложенная под бетонным полом система водоснабжения все эти годы доставляла столь-



ко хлопот и такие неудобства, что даже вспоминать не хочется, - делится благополучно минувшими проблемами заведующая детским садом Людмила Быкова. - В случае любых неполадок в системе сантехники дорогого стоило даже просто подобрать к аварийному участку. После ремонта - совсем иная картина. Новая система водоснабжения, смонтированная с соблюдением всех требований и использованием современных материалов, теперь как на ладони. Все выглядит эстетично, добротно, надежно. Ремонтные работы выполнены подрядчиком качественно и в запланированные сроки. Коллектив готовился к встрече своих маленьких воспитанников, но... Открытие детского сада пришлось задержать еще на полмесяца по известным всему нашему городу

причинам. Трагедию на ГЭС переживали всем коллективом, делились печальными новостями, болели душой за каждого погибшего и пострадавшего в аварии, глубоко сочувствовали их родным и близким.

Детский сад заработал в привычном режиме после долгожданной подачи в поселок воды. Второго сентября родители привели сюда 40 малышей. Детский сад посещают 119 маленьких воспитанников, которые приходят сюда после длительных каникул. Малышам, конечно же, невдомек, что уют и комфорт им вновь обеспечен общими усилиями работников садика, добросовестных ремонтников и администрации города, выделившей на эти цели немалые денежные средства.

Валентина ЮРКЕВИЧ

Актуально

Вот вам, первоклашки,
паспорта безопасности!Сотрудники МЧС приступили к реализации
правительственной программы

В школе №1 прозвонил звонок на урок, и вместе с учительницей Зинаидой Анфилофьевой порог класса перешагнула эффектная женщина в синей форме - инспектор отдела государственного пожарного надзора города Саяногорска Лариса Соловьева.



- Тетенька-милиционер... - восхищенно выдохнул из себя один из двух десятков первоклашек.

Брови Ларисы Анатольевны недоуменно поднялись вверх.

- Что написано у меня на спине? - повернулась она на 180 градусов.

- МЧС! - медленно и робко прочла махонькая девчушка, и вслед за ней детский коллектив, ученический стаж которого исчислялся четырьмя днями, громко повторил:

- МЧС!

Глаза ребятшек горели интересом, и гостя воспользовалась ситуацией - насторожила детей напоминанием о том, что окружающий мир очень непрост. И что опасностей, подстерегающих человека дома и на улице, сегодня стало больше, чем во времена бабушек и дедушек. Беда

может произойти на наполненных транспортом улицах и в дремучем лесу, угрозу представляют выброшенные из квартир животные, опасность несут страшные природные явления - жара, ураганы, молнии, наводнения. Конечно, на выручку всегда придут спасатели, но что делать, если нет времени на ожидание помощи?

Информация взволновала детей:

- Мне однажды кот вцепился зубами в руку, а я даже не плакала!

- Наш родственник утонул, когда случилась авария на ГЭС...

- Мою подружку Катю сбила машина...

Ларисе Анатольевне пришлось признать, что у маленьких детишек - боль-

шой жизненный опыт. Им осталось только приобрести знания, как поступать в том или ином случае. Умелые действия одного человека могут предотвратить беду!

Министр МЧС, все спасатели России и Лариса Соловьева в том числе проделывают огромную работу, чтобы оградить детей от неверных поступков. Школа №1 - не первая и не последняя в напряженном графике посещения инспектора отдела государственного пожарного надзора. В течение сентября Лариса Анатольевна вручит всем первоклассникам Саяногорска и поселков Майна и Черемушки паспорта безопасности, напечатанные по приказу главного спасателя страны Сергея Шойгу.

В этих красных книжках с гербом Российской Федерации на обложке прописаны действия, которые необходимо предпринять в минуты опасности. Как вести себя на улице? Что делать при угрозе теракта? Как купаться «с умом»? Как найти верную дорогу? Опасно ли домашнее электричество? С помощью мам и пап ребята найдут в паспорте ответы на эти и другие вопросы. Значит, они будут готовы к любым жизненным ситуациям!

Нина БОГАТЫРЕВА

Рука к руке

Вместе справились с тем,
что не в силах сделать в одиночку

Что движет волонтерами? Желание помочь

В период проведения прорыльных мероприятий, на четвертый день после аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, возникла острая необходимость в создании дополнительной команды помощников. По просьбе директора ДК «Энергетик» Валентины Царевой был организован экстренный волонтерский штаб. На призыв организаторов откликнулась молодежь города и поселков.

В состав штаба вошли специалисты ДК «Энергетик»: директор Валентина Царева, художественный руководитель образцового ансамбля эстрадного танца «Ритм» Любовь Игнатова, бухгалтер Евгения Старосадчева, методист Елена Дергунова, а также я, Ольга Магаровская, руководитель программы развития волонтерского движения «Рука к руке».

Ежедневно список участников движения составлял более 50-ти человек. Ребята ответственно и с пониманием отнеслись к выполнению волонтерской работы: само-

отверженно стояли в «живом ограждении» во время проработки с погибшими, дежурили на телефоне «горячей линии», выносили венки и портреты в траурных рамках, трудились кухарочими в период приготовления поминальных обедов, выполняли погрузочно-разгрузочные работы.

Одновременно в Саяногорске был организован активный пункт волонтерского штаба с дежурством на телефоне, где велась запись горожан, желающих оказать помощь продуктами или другую посильную помощь. Ответственной за его работу была Татьяна Васильева.

Спасибо юным волонтерам за отзывчивость, качественное и своевременное выполнение поручений, тактичность. Благодарю родителей за воспитание у ребят активной жизненной позиции. Всех отличившихся не перечислить, поэтому отмечу лидеров: Евгения Безбородова, Михаила Тыркова, Александра Усачева, Виктора Хлопова, Андрея Зубковского, Сергея Шейн, Ксению Бызову, Марию Гришаеву, Дмитрия Дергунова, Романа Феропонтова.



Понедельник 14 сентября

Программа центрального телевидения

Main TV schedule table with columns for Перший, Россия, НТВ, ТВ7, СТС, ТНТ, РенТВ, ТВЦ, and Культура. It lists programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Детективы', 'Агентство-2', etc.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV schedule table with columns for Русский иллюзион, Спорт, Звезда, Домашний, ДТВ, РТВ, ТВ21, ТВ3, and Знание. It lists programs like 'Знаки судьбы', 'Хоккей. КХЛ', 'Дело Вкуса', etc.

Куплю кедровый орех. Т. 8(391)215-00-23, 8-923-355-0029

Пятница 18 сентября

Программа центрального телевидения

Table with 10 columns: Первый, Россия, НТВ, ТВ7, СТС, TNT, РенТВ, ТВЦ, Центр, Культура. Contains program schedules for various channels.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 8 columns: Русский иллюзион, Спорт, Звезда, Домашний, ДТВ, TV21, ТВ3, Знание. Contains program schedules for cable channels.



маг. «СОВРЕМЕННОСТИ» (т. 6-04-39) м.Дачный (т.6-40-14)

СВ-ВО 190200219575 ОТ 29.01.02г.



Воскресенье 20 сентября

Программа центрального телевидения

Grid of television programs for the main channels: Первый, Россия, НТВ, ТВ7, STC, ТНТ, РенТВ, ТВЦ, Культура. Each cell contains the start time and program name.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Grid of television programs for cable channels: Русский иллюзион, Спорт, Звезда, Домашний, ДТВ, TV21, ТВ3, Знание. Each cell contains the start time and program name.

Advertisement for 'ОД ОКНА И ДВЕРИ' (Plastic Windows and Doors) with a 20% discount and contact info.

Advertisement for 'РЕМОНТ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ДОСААФ' (Household Appliance Repair) with contact details.

Advertisement for hypertension treatment and prevention services with a license number.

Advertisement for real estate services 'Мы переехали Недвижимость Майна' with contact information.

